

Женщина. И ЭТИМ ВСЁ СКАЗАНО



Евгений ЛИТВИНОВИЧ
Фото Валерия КОРОЛЯ

В Брестском областном Центре молодежного творчества чествовали победителей областного этапа республиканского конкурса «Женщина года – 2022».

Праздник начинается

работы, проделанной за год, – поясняет председатель Брестской областной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» Валентина Пух.

Право первого выхода

Ставший традиционным и узнаваемым, нынешний конкурс выдался юбилейным – пятнадцатым по счету. К этому времени общее число его участниц от Брестчины превысило две сотни. Сейчас областной

знаком и Почетной грамотой Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь, а также Почетной грамотой Союза строителей Беларуси в номинации «Лучший руководитель года». Возглавляемое Анной Валерьевной предприятие в 2021 году в конкурсе на соискание премии Брестского областного исполнительного комитета одержало победу в номинации «За достижение значительных результатов в области качества и конкурентоспособности производимой продукции», а год спустя стало победителем республиканского конкурса «Лидер в строительстве».

В номинации «Хозяйка села» победу одержала заместитель директора ОАО «Жеребковичи» Ляховичского района Елена Наволочко. Выпускница Гродненского государственного аграрного университета, она десять лет трудилась зоотехником-селекционером, затем была назначена заместителем начальника производственного комплекса, а сейчас работает с людьми, заботясь о создании хороших условий труда, об обеспечении жильем тружеников села, и многими другими вопросами. Будучи ценителем прекрасного, занимается дизайном малых архитектурных форм – клумб и цветников, которые украшают любимую деревню.

В номинации «Активная гражданская позиция» победителем признана Надежда Здрок – умная, талантливая и креативная женщина, яркий лидер, более пяти лет возглавляющая Ганцевичскую районную организацию общественного объединения «Белорусский союз женщин». Как было отмечено, за это время благодаря ее энтузиазму, неравнодушию и великому желанию творить благое дело организация превратилась в общественное движение, которое знают в районе и за его пределами по громким делам, интересным инициативам, новым проектам.

Являясь основой семьи, женщина остается основой общества. В такое сложное и непредсказуемое нынешнее время она олицетворяет стабильность и уверенность в завтрашнем дне.

Дополнительная

Праздник начинается с портфолио

Для тех, кто еще не в курсе: неизменным учредителем и организатором ежегодного конкурса «Женщина года» выступает общественное объединение «Белорусский союз женщин». Состязание это многоступенчатое. Если городской и районный этапы подразумевают презентации соискательниц и кастинг жюри, то областной представляет собой большое торжество-«микс», в котором органично сочетаются ярко выраженная тематическая романтическая сценария, состоящего исключительно из самых изысканных цитат и стихов, поздравления и награждения, разнообразие концертных номеров от приглашенных творческих коллективов.

Своего рода входным «пропуском» на этот праздник женской красоты и успешности для его главных героинь стали ранее подготовленные ими портфолио, раскрывающие индивидуальность каждой участницы сквозь творческую призму эссе, фото- и видеоматериалов, иных форм самовыражения в выбранных номинациях. После вынесенного судьей вердикта теперь эти работы были представлены к общему ознакомлению.

— Женщины Брестчины всегда принимают самое активное участие в конкурсе — их работы не перестают удивлять все новыми изюминками. В текущем году он посвящен Году мира и созидания, поэтому заранее определялись номинации, затрагивающие все аспекты деятельности БСЖ. Каждое направление оценивалось объективно: к примеру, при рассмотрении претендента-руководителя учитывалось множество составляющих — стаж работы, численность коллектива, экономические успехи. Для нас этот конкурс очень важен, как позволяющий оценить и подвести итоги

превысило две сотни. Сейчас областной этап объединил 36 представительниц прекрасного пола из разных регионов приграничья. На этот раз было решено поощрить всех занявших первые, вторые и третьи места в своих номинациях.

Первыми же на сцену поочередно приглашали великолепную «восьмерку» — тех, кому выпала честь представлять нашу область в столице 21 апреля на заключительном республиканском этапе конкурса.

В номинации «Сердце отдаю людям» победила директор средней школы №18 г. Пинска Анна Кулинич.

— С 2004 года Анна Николаевна занимается благотворительностью в области организации оздоровления детей и оказания гуманитарной помощи учреждениям здравоохранения, семьям, где воспитываются дети-инвалиды. В 2015 году она избрана председателем правления международного благотворительного общественного объединения «Друзья детей Чернобыля». В школе организован музей матери, где реализуются проекты, направленные на гражданско-патриотическое воспитание молодежи, выставки, акции «Материнское тепло», «Мамина улыбка», «Крепкая семья — крепкая держава», «Неделя матери» и другие, — перечисляют заслуги победительницы ведущие.

В номинации «Материнская слава» соревнуются многодетные мамы, в том числе воспитывающие приемных мальчишек и девочек, а также одаренных и талантливых детей. Здесь победителем признали педагога дополнительного образования Дружковичской средней школы Ивановского района Наталью Реутскую, которая на протяжении двадцати двух лет также является преподавателем в воскресной школе при местном храме в честь святителя Николая Чудотворца. Ее дети дают повод для заслуженной гордости. Так, Мария, с отличием

в завтрашнем дне.

окончив Ивановскую школу искусств, стала победителем республиканского конкурса сочинений; Анастасия, выпускница школы с золотой медалью, сегодня включена в состав Молодежного парламента при Национальном собрании Республики Беларусь; Ника играет на фортепиано, сочиняет музыку, обучается игре на скрипке, занимается вокалом и художественным чтением, является победителем многочисленных республиканских и международных конкурсов.

Номинация «Не стареют душой ветераны» покорила Ольгу Рубановой, которая занимается общественной работой более 55 (!) лет, из них последние 18 возглавляя городской женский клуб «Надежда». С 2015 года Ольга Михайловна является серебряным волонтером института третьего возраста, руководителем-инструктором по скандинавской ходьбе, обучившим технике данного вида спорта более двухсот человек.

В номинации «Духовность и культура» победила начальник отдела культуры Пинского райисполкома Людмила Головач, отдавшая любимому делу жизни более тридцати лет. Под ее руководством творческий коллектив «Крыницы» получил звание «Народный», по ее инициативе старая забытая школа в деревне Мерчицы в 2016 году превратилась в культурный бренд Пинщины — центр традиционной культуры и быта. Также благодаря Людмиле Васильевне ряд местных старинных обрядов и традиций был включен в Список нематериального историко-культурного наследия Республики Беларусь.

На первом месте в номинации «Успешный руководитель» оказалась директор Белоозерского завода бетонных изделий Анна Водич, ранее награжденная нагрудным

Дополнительная номинация

Особенностью 15-го юбилейного конкурса стало учреждение при подведении итогов дополнительной номинации «За человечность и доброту», в которой к награде представили маму пятерых сыновей, награжденную орденом Матери Людмилу Мороз — директора Столинского территориального центра социального обслуживания населения. Сегодня в возглавляемом ею коллективе трудится 225 человек, из них 182 — это социальные работники, няни, сиделки, которые обслуживают без малого 27 671 человека — одиноких пожилых людей, инвалидов, малообеспеченные семьи. Помимо прочего, для всех перечисленных категорий Центр ежегодно проводит культурно-массовые мероприятия — конкурсы, концерты и так далее. Как закономерный итог — по результатам работы за 2022 год Столинский ТЦСОН занесен на Республиканскую Доску почета.

— В Бресте и в области много женщин, достойных чествования и награждения: выбирая лучших, можно даже растеряться. Главное в том, что, являясь основой семьи, женщина остается основой общества. В такое сложное и непредсказуемое нынешнее время она олицетворяет стабильность и уверенность в завтрашнем дне. Нельзя не отметить и ее великую роль труженицы: в образовании, здравоохранении, многих других сферах трудовые коллективы состоят преимущественно из представительниц пола, который никак не назовешь слабым. Мужчинам зачастую нужно подтягиваться до их уровня исполнительности и ответственности, равняться на них, беря пример, — отметил в ходе церемонии награждения председатель Брестского городского Совета депутатов Николай Кравцовский.